

电动车坐四人 闯红灯酿事故



图为事发现场的监控截图。(交警提供)

本报讯(通讯员章红勇 许天星)7月28日下午1时27分,北仑新大路和泰山路口发生惊险一幕:一辆超标的电动车闯红灯,结果与一辆小型越野车发生碰撞。电动车上的4人倒地受伤,所幸并无大碍。

路口监控记录了事发的整个过程:当时,泰山路东西直行方向正值绿灯。但路口北前一后有两辆电动车,慢慢向南移动,其中后面电动车后座的乘客还打着一把遮阳伞。见自东向西直行的车辆有所减少,两辆电动车随即加速,相继闯红灯欲通过路口。

谁知在经过路口中心点后,后方的电动车躲闪不及,被一辆自西向东直行的小型越野车刷蹭到前轮,连人带车倒地。此时,监控画面清晰显示,这辆电动车上居然有4个人。

经调查,电动车驾驶人姓翟,安徽阜南人,今年35岁,是一位全职妈妈,丈夫在北仑的工地打工。后座上的3个人是她的孩子,大女儿13岁,二女儿12岁,小儿子8岁。今年放暑假,翟女士特意将孩子从安徽老家接到北仑。事发下午,天气炎热,翟女士带着孩子到大润发超市玩耍,行至事发路口时,也没注意信号灯,就跟着前面一辆电动车闯了过去,结果发生事故。所幸当时车速不快,母子4人并无大碍。

目前,警方已对事故责任作出认定:翟女士因为闯红灯、超载,承担事故主要责任。交警提醒:每年暑假都是电动车事故的高发期,而主要原因就是电动车闯红灯、超载。根据相关法律法规,电动车只能承载一名12岁以下的儿童。但是许多人尤其是外来务工人员往往忽视这一点,骑车超载带人的现象比较普遍。

按摩店藏猫腻 盗窃团伙落网

本报讯(记者周维强 通讯员杜路飞 忻芸斌)打着按摩的幌子,伺机偷窃客人钱财。近日,鄞州首南派出所抓获一个隐藏在按摩店里的盗窃团伙,8人被刑事拘留。

今年6月,陕西人王某和李某从老家招来几个老乡,开了一家按摩店。实际上,按摩只是幌子,王某和李某真正的目的是盗窃来店按摩客人的财物。为此,两人特意制定了“分红”制度:技师每偷一笔,可拿到所偷金额15%的提成,以此来提高技师的“积极性”。

7月9日晚,工作一天的王某走进该按摩店,打算放松一下。两位技师将他引至房间后,一人按摩其头部,并不停与他说话吸引注意力。另一人则趁王某不注意,将他裤袋中的钱包偷出,拿了1300元后再放回去。按摩结束后,王某回到家才发现钱包里的钱少了。

近一个月来,有多人在这家店接受按摩服务后丢了钱,有的客人仅被偷两三百元,根本没察觉,有的发现钱少了,怀疑是按摩店问题,上门来讨还。为了应付付钱的顾客,按摩店还专门雇了几个保镖,若对方较强势便还钱,否则就拳脚相加,这让王某等人的盗窃行为更加肆无忌惮。

三月未见订车 欲索双倍定金

本报讯(记者冯小平 通讯员张怡)今年3月,家住北仑的小方在当地一家汽车销售公司,预订了一辆价格50多万元的奥迪A7轿车,并当场付了10万元定金。三个多月过去了,预订的轿车却一直未见面。经多次询问,汽车销售公司告知这款车现在公司没有了。一气之下,小方向北仑法院起诉,要求解除购车合同,并要求汽车销售公司双倍返还定金。

小方认为,汽车销售公司已构成违约,按规定违约方应双倍返还定金。对此,汽车销售公司负责人称,购车合同中并没有约定具体的提车日期,只有“车到提车”几个字,所以公司并不违约。

昨天,承办法官了解案情后,召集双方进行调解。法官告诉小方,在和4S店签订购车合同时,针对合同里“车到提车”的这个格式合同约定,如果能让汽车销售人员在后面注明具体提车日期并签名就好了。“如果提车日期没有作明确约定,‘车到提车’的合同条款表述并不能认定汽车销售公司构成违约。”法官解释。

双方商谈处理方案后,最终汽车销售公司答应以比较优惠的价格把另一款轿车卖给小方。小方考虑后表示同意,并撤诉。

负债男子从绑架新闻获“灵感”

“金湾华庭”绑架案嫌疑人全部落网

□本报记者 周维强 实习生 唐丽俐 通讯员 项兰



7月2日下午,鄞州金湾华庭小区一名2岁男童遭歹徒绑架,幸亏保姆奋力相救才躲过一劫(本报7月4日曾作详细报道)。昨日,记者从鄞州中河派出所获悉,三名参与绑架的犯罪嫌疑人已全部落网。

从绑架新闻获“灵感”

据办案民警胡警官介绍,这三个人根本不是什么惯犯,只因办公公司赔了钱走投无路,看到电视上的绑架新闻,脑子一热就干了这件“大事”。

据悉,三名犯罪嫌疑人均30多岁,其中朱某和王某是宁波本地人,王某是衢州人,一起开了一家贸易公司。由于经营不善,公司目前负债1000多万元,三人因公司事务个人举债也有上千万元。

沉重的债务压得他们茶饭不思。一筹展展之际,今年4月香港的一则绑架新闻给了三人“灵感”。“6名歹徒绑架了香港一位富豪女儿,弄到2800万元。我们不如也学样去绑架,弄个2000万元,债务问题不就解决了吗?”三人越想越兴奋,一拍即合,并约定即使弄不到这么多钱,最少也要搞到1000万元。

目标最初为老板本人

从6月初开始,三人便开始物色绑架对象。因为生意关系,三人得知鄞州金湾华庭小区有一位老板身家丰厚,便将其确定为绑架目标。“其实他们和受害者没有任何关系,纯粹是知道他有钱,可以满足他们的金钱要求,起初决定对其下手。”胡警官说。

据三人交代,他们曾几次跟踪过这位老

板,但对方身边一直有司机跟着,不好下手,这才决定将目标转移到他2岁的小孙子身上。

为确保成功,王某三人曾多次去金湾华庭小区踩点,并在网上购置了水电工的服装和相关工具用来乔装。据小区保安介绍,犯罪嫌疑人开了一辆面包车来,登记信息是装修公司员工,案发前4天就开始前来踩点,案发当天更是来了小区三趟,第一趟早上7时多就来了。

乔装水电工伺机作案

据交代,7月2日下午,三人驱车来到金湾华庭小区。按照计划,朱某和王某假扮水电工,王某扮成作案对象楼下的住户,想以楼下漏水为由骗对方开门,实施绑架。

谁知上楼途中,王某不知何故,忽然拒绝进门。无奈之下,朱某和王某敲开了受害者的门进屋,但发现对方家里人多,没法动手,只得装模作样地看了一下水管后出来了。三人在楼道口会合后,并未放弃绑架念头。由于踩点时,他们发现因天气炎热,傍晚时分该户人家的保姆会带小男孩出来玩耍,便决定在楼道口蹲点,等人出来就动手。

当天下午4时许,保姆果然带着小男孩出来了。朱某和王某立刻冲上去,一人抱住保姆,并掏出匕首抵住她,另一人抢夺孩子。谁知在这个节骨眼上,王某不知何故,



庄家 绘

又悄悄逃离了现场。

更让朱某、王某没想到的是,保姆虽然面对威胁,纠缠中身上多处被打伤,但仍紧紧抱着孩子不肯松手,并高声呼救。两人见状不妙,赶紧逃跑了。

在南京抓获落网之鱼

案发当天下午4时35分接到报警后,

鄞州警方立即展开调查,很快确定了三名犯罪嫌疑人身份。7月3日凌晨,中河派出所民警在江东某居民楼内将王某抓获。

据悉,朱某和王某开车逃离现场后弃车,多次搭黑车辗转经安徽逃到南京。7月22日,民警在当地警方的协助下,在南京郊区将两人抓获。

目前,三人已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。



▲昨天下午,鄞州区“快乐星期六”志愿者协会的部分成员,来到钟公庙街道金宁社区,向孩子们宣传有关汉文化的知识。因为孩子们在志愿者指导下,将心中所想的美丽画面画在团扇上。(冯小平 摄)



▲昨天上午,海曙南门街道马园社区的“小候鸟”来到海曙消防大队参观。图为消防员叔叔手把手教孩子们叠被子。(王伊婧/文 毛一波/摄)

宁波 多彩 暑假

潜入交警中队 偷走被扣车辆

本报讯(记者余建文 通讯员杨萌萌)蔡某胆子太大,居然趁夜潜入交警中队,偷走被扣的改装三轮车。调看上百个监控后,民警一路追踪,于7月27日下午将他抓获。

7月26日早上6时半,鄞州盛垫交警中队的门卫发现,交警队的电动移门露出一道缝隙,怀疑有人进来过。跑到停车场一看,大门的锁已被锯掉,门卫马上向中队领导汇报。

值班民警调取监控录像后发现,当天凌晨2时20分,一名身穿T恤、短裤的男子左手拿着钢锯,推开交警队的电动移门,贴着墙壁进入大院后,径直走向停车场。5分钟后,他推着一辆三轮车离开了。

交警中队随即向邱隘派出所报案。民警调取了沿途监控录像仔细查看,发现男子于凌晨3时左右在邱一村周家漕自然村一带消失。民警立即进行布控,但蹲守半天一无所获。

难道此处不是小偷的落脚点?于是,民警又调取其他道路的监控录像,发现男子之前是从五乡方向走来的,且多次出现在项隘村。但在项隘村布控查找后,仍未发现对方踪影。

就在案件陷入僵局时,民警发现周家漕

自然村附近有条田间小道可以通往五乡,但未安装监控。看来,对方对当地很熟悉,有意绕开有监控的道路。

经过追踪调查,民警终于发现案发当天凌晨3时15分,一辆嫌疑三轮车经过五乡工业园区路口等路段,最后消失在龙兴村小倪自然村。

7月27日下午3时许,民警在小倪自然村找到了被盗的三轮车,并通过现场蹲守,于当天下午5时许将下班回来的嫌疑人抓获。

经查,男子姓蔡,29岁,贵州人,暂住在小倪自然村。据交代,他平时在工厂上班,为了多挣点钱,便买了一辆三轮车,利用晚上或休息天拉客。由于该三轮车没牌照,又非法加装了助力器,于7月23日被交警依法查扣。

蔡某心有不甘,遂于三天后潜入交警中队停车场偷车。为迷惑警方,他骑着三轮车故意在邱隘转了一圈,再选择无监控的小路溜回暂住地。被抓时,他还觉得拿回自己的三轮车,并未犯法。

目前,被盗的三轮车已被追回,蔡某也移交邱隘派出所作进一步处理。

流落桥下安家 城管队员劝离

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙思拓)近日,江北城管执法大队队员在巡查中发现,甬江大桥下住着不少流浪人员。他们把这里当成了家,睡觉用的破被褥直接铺在地上,一旁杂乱地摆放着桌椅,悬挂着衣物纸袋,桌子上摆满了锅碗瓢盆、酒瓶、塑料桶等随处可见,自行车、电动车还挤满了另一边仅剩的空地。

据了解,桥下共有4名流浪人员,其中2人已在桥下居住多年。之前,城管队员也做过劝离工作,并把他们送到救助站,但不久他们又回到桥下“定居”,影响了市容环境,而且桥上来往的车辆多,车辆和流浪汉的安全也没有保障。每日在江边散步的市民和附近的居民对此意见很大。

为了劝离这些流浪人员,这两年,城管

队员做了大量工作,但总是反反复复劝不退,送不走。前天,江北城管一中队再次联合公安、街道等部门,对甬江大桥下的流浪人员展开联合劝离整治行动。在行动中,中队队员对流浪人员进行了耐心劝离,劝导他们去救助站,并对流浪人员丢弃的生活垃圾进行了清理。

经过整治,甬江大桥下的市容环境得到了恢复,但城管队员还是担心,流浪人员没有固定落脚的地方,没有稳定的生活来源,流动性较大,在执法过程中也不能对其采取强制措施,被劝离的人员会出现“回潮”现象,还会有新的流浪人员到来。为此,城管部门下一步将不定期进行整治,并为流浪人员积极寻求救助,引导、帮助他们重返家乡。

军警村民上山救勘测员

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李鑫)前天下午,象山鹤浦大沙村大片山地地质体的两名同志上山勘测。在40多摄氏度的高温下,两人双双中暑无法下山,只好报警求助。最后,民警、武警官兵和村干部合力将他们救下山。

接警后,鹤浦派出所民警立即赶赴大沙村,并找来熟悉山路上路况的当地村干部一起上山寻找。山道狭窄崎岖,到了半山腰已经看不到路,无法前进。考虑到中暑的勘测员亟待救助,民警又联系当地的武警官兵,让他们带上

镰刀等工具上山。半小时后,6名官兵带着工具与民警、村干部会合,组成救援小队。队员一路砍除灌木、树枝等障碍物,冒着烈日找寻勘测员,一边通过电话与对方保持联络,确定他们的位置。在搜救近一个半小时后,救援小队终于在靠近山顶的位置找到了两人。

当时,两名勘测员已十分虚弱,见到救援人员后连声道谢。随后,大伙合力将他们送到山下卫生院。经过救治,两人均无大碍,而救援小队中的几位同志却因高温中暑了。

城管队员勇救溺水女童

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇 钱钊)7月24日中午,奉化西坞街道居敬村村民周某夫妇携带着锦旗,来到鄞州钟公庙城管中队,对队员叶徐挺连声致谢。直到此时,同事才知道小叶救了人。

今年30岁的叶徐挺当城管队员两年多。7月15日傍晚,他回到居敬村的父母家,准备看望生病的外婆。听父亲说有人落水,小叶连忙跑到河边,果然发现有名小女孩漂在河上。“有人溺水啦!”小叶一边向附近村民呼救,一边甩掉鞋子,跳入河中。

由于台风“灿鸿”刚过不

久,河面水位高,河水浑浊,还漂着很多杂物。小叶下水后感到游动困难,但他拼命划水,一把抓住小女孩的双脚,把她救到岸边。

小女孩年仅四五岁,几乎停止了呼吸。小叶立即按压她的腹部,小女孩吐出几口水,随即“哇”一声大哭起来。周围有村民认得孩子,马上将她抱回家。

事后,女孩的父母带着水果上门道谢,被小叶父母婉拒了。夫妻俩心存感激,经多方询问,终于打听到小叶的工作单位,于是有了本文开头的一幕。

蜜桃送到军营 清凉献给官兵



昨天下午,市公交总公司1路车路队代表把100箱饮料和水蜜桃,送给驻前海军某部训练场的官兵,为在烈日中坚持备战的官兵送去一份清凉。(胡建华 虞丹摄)